



## ***Nyomtatott és online sajtó***

### **Orbán Viktor: Szlovákia fontos szövetségesünk és stratégiai partnerünk; készen állunk a közös munkára**

2023. május 16. – MTI, MagyarNemzet, Hirado.hu, ORIGO, Korkep.hu, Kormany.hu, Demokrata

Orbán Viktor miniszterelnök kedden levélben fejezte ki gratulációját Szlovákia új kormányfőjének, Ódor Lajosnak - tájékoztatta az MTI-t Havasi Bertalan, a miniszterelnök sajtófőnöke. "Szlovákia fontos szövetségesünk és stratégiai partnerünk. Örömmre szolgál, hogy országaink az elmúlt években a világválság, a gazdasági válság és a háború okozta kihívások ellenére is számos területen hatékonyan tudtak együttműködni" - fogalmazott Orbán Viktor. Levelében biztosította szlovák kollégáját arról, hogy készen áll a közös munkára a kölcsönös tiszteleten alapuló együttműködés fejlesztése érdekében - közölte Havasi Bertalan, hozzátéve: a magyar miniszterelnök egy másik levélben köszönetet mondott a távozó szlovák kormányfőnek, Eduard Hegernek az elmúlt években kialakított konstruktív együttműködésért. "Meggyőződésem, hogy a régiónk sikerét biztosító, a közép-európai nemzeteket összekötő erős szövetség különösen nagy jelentőséggel bír most, amikor Európának történelmi léptékű kihívásokkal kell szembenéznie. Kormányom a továbbiakban is elkötelezett marad a hagyományosan erős magyar-szlovák kötelék fejlesztése, valamint a visegrádi négyek közötti együttműködés megerősítése mellett" - írta Orbán Viktor.

### **Potápi Árpád János: az akaratán kívül világnemzetté vált magyarság számára nagyon fontos, hogy meg tudja tartani identitását**

2023. május 16. – MTI, hirado.hu, felvidek.ma, Gondola, Ma7.sk

Az akaratán kívül világnemzetté vált magyarság számára nagyon fontos, hogy meg tudja tartani identitását - jelentette ki Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikai államtitkára kedden a felvidéki Révkomáromban, ahol részt vett a „Miénk a város!" játék ünnepélyes eredményhirdetésén. A vetélkedőben részt vevő gyerekeket köszöntve az államtitkár elmondta: a játékban, annak egy hónapja alatt, a világ minden részéből mintegy másfél ezren vettek részt. Hozzáfüzte: a 2013 óta minden évben megrendezett vetélkedő célcsoportja a 10-14 éves gyerekek korosztálya, de olyan játékról van szó, amelybe a szülők és a tanárok is bevonhatók, és így a játék által aktivizált személyek száma megháromszorozódik. Az államtitkár elmondta: a magyarság a huszadik században, s főként a második világháború után akaratán kívül világnemzetté vált, ami a játék résztvevőinek összetételében is megmutatkozott. „De, ha már így van, akkor nagyon fontos, hogy meg tudjuk tartani magyarságunkat, közös nyelvünket, identitásunkat, s azt át tudjuk adni a gyermekeinknek is" - hangsúlyozta Potápi Árpád János. Hozzáfüzte: ebben is segít a mostani vetélkedő és a hozzá hasonló programok, amilyeneket az államtitkarság minden évben indít.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. május 17.



## Megjelent a nemzetpolitikai államtitkárság testvértelepülési pályázati felhívása

2023. május 16. –MTI, BGazrt.hu, Hirado.hu, MagyarHírlap, Körkép, Ma7.sk, Vajma.info, Felvidek.ma

Megjelent a nemzetpolitikai államtitkárság közösségi és gazdasági testvértelepülési programok és együttműködések támogatására irányuló pályázati felhívása, amelyre május 16-tól lehet jelentkezni. Az államtitkárság keddi, MTI-hez eljuttatott közleménye szerint a pályázati felhívás célja a Magyarország határain kívül élő magyarság szülőföldjén való boldogulásának, Magyarországgal fennálló sokoldalú kapcsolatai ápolásának és fejlesztésének előmozdítása, magyar nemzeti azonosságtudata megerősítésének támogatása a testvértelepülési együttműködések erősítése útján. A felhívásra magyarországi (települési, vármegyei) önkormányzat nyújthat be pályázatot olyan program, rendezvény megvalósítására, amelyet Szlovákia, Ukrajna, Románia, Szerbia, Horvátország, Szlovénia vagy Ausztria egy vagy több helyhatóságával (települési önkormányzatával, településével) közösen valósít meg. A felhívás két alprogramra oszlik: az első a közösségi kapcsolatok, míg a második a gazdasági kapcsolatok kialakítását, fenntartását és fejlesztését célzó programok és együttműködések megvalósítására irányul.

## Az egykori Most-Híd több vezető politikusa bejelentette, hogy távozik az egységes felvidéki magyar pártból

2023. május 16. – MTI, Hirado.hu, Ma7.sk, felvidek.ma, Új Szó, bumm.sk

Bejelentette az egykori Most-Híd párt több vezető politikusa, hogy az általuk alkotott platform kilép a többéves tárgyalási folyamat után 2021 őszén egységesült felvidéki magyar pártból, a Szövetségből - számoltak be felvidéki hírsatornák kedden. A csoport tagjai döntésüket azzal indokolták, hogy a három platform alkotta Szövetség legnagyobb platformja, a Magyar Konzervatív Platform (MKP) nem változtatta meg saját parlamenti választási listáját a Most-Hídhöz tartozó politikusok elképzelése szerint, és nem törölték a listáról az utolsó helyen indított Gyimesi Györgyöt. A magyar nemzetiségű Gyimesi korábban az Igor Matovic vezette Egyszerű Emberek és Független Személyiségek (OLaNO) mozgalom listáján jutott be a pozsonyi parlamentbe. Később, amikor eltávolodott az OLaNO-tól, egyre több szó esett arról, hogy a Szövetség MKP platformja az ő nevét is feltenné a választási listájára, amelyen más, a Szövetség párton kívüli személyiségeket is indítani készülnek. "A politika vulgárisává válása, az a stílus, amit az OLaNO korábbi képviselője képvisel, veszélyezteti a Szövetség eredeti célkitűzéseit, ezért a továbbiakban nem maradhatunk a pártban" - állította döntésük kapcsán a Most-Híd platform vezetője, Rigó Konrád, akinek korábban peres eljárásba fajuló személyes konfliktusa volt Gyimesi Györggyel.



## Ciolacu szerint csak „karcsúbb” kormányról van szó, nem az RMDSZ koalícióból való kiszorításáról

2023. május 16. – Krónika, maszol.ro

Az új kormányra vonatkozó tervek csak arról szólnak, hogy kevesebb minisztere legyen, nem arról, hogy valamely párt kilépjen a koalícióból – jelentette ki Marcel Ciolacu, a kormány legnagyobb pártja, a Szociáldemokrata Párt (PSD) elnöke, a miniszterelnöki cím várományosa kedden, a párt vezetőségének tanácskozását követően. Ezt annak kapcsán jelentette ki, hogy olyan értesülések röppentek föl, miszerint a tervezett miniszterelnök- és minisztercserék örve alatt a PSD és a Nemzeti Liberális Párt (PNL) kiszorítaná az RMDSZ-t a koalícióból, hogy osztozzon a magyar szervezet által birtokolt három minisztériumon. Ciolacu leszögezte: a párt vezetősége a minisztériumok, az államtitkárok és a kormányzati ügynökségek számának csökkentésére hatalmazta fel.

## A Szent László Napoknak és az érmelléki gazdáknak is jutott a megyei támogatásból

2023. május 16. – maszol.ro, Bihari Napló

Ahogy a nagyváradi helyi önkormányzat, úgy a Bihar Megyei Tanács is 300 ezer lejt különített el idei költségvetésében arra, hogy különböző non-profit projekteket támogasson. Ebből az összegből 150 ezret kultúrára, 50 ezret pedig társadalmi célú programokra szánt. Pályázók bőven akadtak a finanszírozásra, az illetékeseknek 58 projektet kellett elbírálniuk, amelyek közül végül 19-hez hagyták jóvá a támogatást. Ebből kilenc kulturális, köztük a Naiv Művészetek tízedik fesztiválja, amelyiket a nagyváradi önkormányzat is támogat. A megyétől 20 ezer lejt kaptak a szervezők, de megyei támogatásban részesül többek között a Nagyváradi Állami Egyetem, két néptáncsoport, vagy éppen a D’Art kulturális egyesület egy-egy programja is.

## Antal Árpád: Sepsiszentgyörgyön a kötelezőnél többet vállalunk

2023. május 16. – maszol.ro

Az RMDSZ sepsiszentgyörgyi szervezetének hétfő esti tisztújító közgyűlésén a küldöttek egyöntetűen Antal Árpád polgármestert választották újra a szervezet elnöki tisztségébe. Munkáját a következő négy évben is Tóth-Birtan Csaba ügyvezető elnök segíti. Antal Árpád a küldöttgyűlésnek beszámolt eddigi tevékenységéről és a jövőbeli tervekről. „Sepsiszentgyörgyön irányt mutatunk másoknak, és a kötelezőnél többet vállalunk” – fogalmazott az előljáró. Emlékeztetett arra, hogy „egyesek addig mondogatták, hogy szegények vagyunk és porlunk, mint a szikla, hogy időnként elkezdtünk ennek megfelelően viselkedni”. A sepsiszentgyörgyi előljáró leszögezte: két világ létezik, egyik azoké, akik szeretnék, hogy beolvadjunk és elmenjünk a szülőföldünkről, ők a konfliktusban és a



közösség demoralizálásában, az önbizalom csorbitásában érdekeltek. „A mi világunk azoké, akik szeretik a szülőföldet és minden nap tesznek érte, akik a békében és fejlődésben érdekeltek. Láthatjuk, hogy az elmúlt években Sepsiszentgyörgy fejlődésnek indult, fontos beruházások valósultak meg és a közösséggel is szorosabbra szőttük a kapcsolatot” – mondta a régi-új RMDSZ-elnök.

## Megszűnhet a Novák Károly Eduárd vezette sportminisztérium

2023. május 16. – maszol.ro

Csökkenhet az RMDSZ által irányított minisztériumok száma a miniszterelnök-csere után. Sajtóértesülések szerint a jelenleg Novák Károly Eduárd által vezetett sportminisztérium megszűnne, a sporttal kapcsolatos ügyek a továbbiakban a kibővített családügyi és esélyegyenlőségi minisztériumhoz kerülnének. Több román sajtóorgánium is úgy értesült, hogy a koalíció mindkét nagyobbik pártja egyetért a minisztériumok számának csökkentésében, illetve az ifjúsági- és sportminisztérium megszüntetésében. A lépésnek nincs köze a korábbi koalíciós megállapodáshoz, amely a miniszterelnöki poszton történő váltáson kívül csak négy minisztérium élén hozott volna változást. Megkérdezték Csoma Botondot, az RMDSZ parlamenti frakcióvezetőjét, hogy tájékoztatták-e a román partnerek az RMDSZ-t a Novák Károly Eduárd által vezetett tárca megszüntetéséről, s mi az magyar szövetség álláspontja a minisztériumok számát is érintő kormányzati karcsúsítással kapcsolatban. A politikus csak annyit válaszolt, hogy nem kommentálja az értesítéseket.

## „Nem szabad a medvék érdekeit az emberéletek elé helyezni”. EP-küldöttség ismerkedett a székelyföldi vadhelyzettel

2023. május 16. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro

Székelyföldön tarthatatlanná vált a helyzet a medvék miatt: két és félszer több nagyvad él a térségben, mint amekkorát ez a terület el tud tartani – erről tájékoztatták az RMDSZ politikusai, önkormányzati vezetői az Európai Parlament petíciós bizottságának romániai terepszemlén tartózkodó tagjait. Az uniós törvényhozás képviselői hétfőn előbb Bukarestben tárgyaltak a bukaresti kormány illetékeseivel, majd kedden Kovászna megyébe látogattak. Itt az RMDSZ politikusai közölték az EP küldöttségét, hogy a Székelyföldön emberéleteket veszélyeztet a medvék túlszaporodása, szükség van a környezetvédelmi minisztérium populációs szabályozó intézkedéseire. Tamás Sándor háromszéki tanácselnöke a szövetség vezetőinek kedd délutáni sepsiszentgyörgyi sajtótájékoztatóján közölte, számukra az emberélet védelme a legfontosabb. A tanácselnök nyomatékosan kérte, legyen megelőzés és beavatkozás medveügyben, szerinte ugyanis csak így lehet visszaállítani az egyensúlyt.

## Építik a Szent László-szobor talapzatát a nagyváradi várban

2023. május 16. – Bihari Napló

Megkezdődött Szent László király lovas szobra talapzatának az építése a nagyváradi vár külső udvarán. A szobor a K és a J épületek, illetve a fejedelmi palota nyugati szárnya között fog állni. A helyet úgy választották ki, hogy az a gótikus várfalnak a járósínten megjelölt

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. május 17.



körvonalain belül a rajzolatnak lehetőleg a geometriai középpontjában legyen, de ne fedje az itt földbe süllyesztett elektromos kábeleket és esővízelvezető-csatornát. A szobortalapzat alapjának mérete 484x165x20 centiméter, maga a talapzat pedig 484x320 centiméter lesz. A talapzat déli oldalára a SANCTVS LADISLAVS REX feliratot vésik fel. Az emlékmű egy vasbetonból készült, mészkőlapokkal burkolt talapzatból és Szent László király bronzból kiöntött lovas szobrából áll majd. Az 5,3 méter magas szobrot Deák Árpád képzőművész tervezte. Az emlékművet Ovidiu Petroman öntötte bronzba a zimándújfalui (Arad megye) Artcast műhelyben. A munkálat költsége mintegy 260.000 euró volt. A váradi önkormányzat vállalta a talapzat megépítésének a költségeit.



## MKP platform: A Most-Hídnak a Kuciak-gyilkosság nem volt elég ok a távozásra, Gyimesi „politikai stílusa” igen

2023. május 16. – ma7.sk, felvidek.ma, Új Szó, bumm.sk

A Szövetség MKP platformja reagált a Most-Híd kilépésére. „2018. február 21-én Nagymácsédon eldőrdült két lövés, kioltották két fiatal ember életét. Jan Kuciak és menyasszonya Martina Kušnírová azért haltak meg, mert a Smer-Híd-SNS kormány idején valaki úgy gondolta, ezt is megengedheti magának Szlovákiában. Az ország jóérzésű része várta, hogy a Most-Híd ennek következményeként kilép a kormányból, de nem ez történt. Robert Ficot Peter Pellegrini váltotta a kormányfői tisztségben, de koalíciós pártelnökként Fico befolyása megmaradt és a Híd is ottmaradt a Smer hűséges szövetségeseiként a választási időszak végéig. Mai hír a Híd Országos Tanácsa elkezdte a szavazást a Szövetségből való kilépésükről. Az ok mindössze annyi, hogy az MKP Platform a saját kvótájában a Szövetség választási listájának legutolsó, 150. helyére javasolja Gyimesi Györgyöt. A gyilkosság nem volt elég indok a koalícióból való kilépésre, de Gyimesi »politikai stílusa« igen?!”

## Forró Krisztián: Valótlanság, hogy a teljes Híd platform távozik a Szövetségből

2023. május 16. – ma7.sk, felvidek.ma, Új Szó

A Híd-platform megyei képviselői közül eddig 10 jelezte, hogy továbbra is a Szövetség nevében kívánnak politizálni. „Elfogadhatatlannak tartom, hogy a Szövetség Híd-platformjának, sőt annak vezetőségének néhány tagja azt a valótlanságot állítja, miszerint a Híd-platform távozik a Szövetségből” - fogalmazott Forró Krisztián, a Szövetség elnöke keddi esti bejegyzésében a közösségi hálón. Eddig a Tóketerebesi járás Híd-platformjának elnöksége jelezte, hogy elnökségi döntésük értelmében maradnak a Szövetségen belül a Híd-platformban. Ezen kívül a Híd-platform megyei képviselői közül eddig 10 jelezte, hogy továbbra is a Szövetség nevében kívánják segíteni munkájukkal közösségünket. Név szerint Pataky Károly, Kassa-megye alelnöke, Juhász János, Pandy Péter, Sačko Géza, Želinský József a Tóketerebesi járásból, Andruskó Imre a Komáromi járásból, Fekete Zoltán a Lévai járásból, Chomča Ervin a Galántai járásból, Tölgyesi Róbert a Vágsellyei járásból, Antal Zoltán a Nagyrőcei járásból.



## Rigó Konrád már az új Most-Hídat szervezi – mutatjuk, mikor lesz az alakuló kongresszus

2023. május 16. – ma7.sk, Új Szó

Kedden délután a Most-Híd platform legfelsőbb szerve döntést hozott a Szövetségből való kilépésről, miután előző nap a párt grémiumának ülésén elutasították, hogy a Gyimesi György jelölése körül kialakult vitáról titkos szavazással a Szövetség Országos Tanácsa határozzon. A kiválók a jelek szerint nem tétlenkednek, máris szervezik az új Most-Híd alakuló kongresszusát. A tanácskozási információink szerint Pozsony egyik négycsillagos belvárosi luxusszállodájában kerül sor csütörtökön délután. Úgy tudjuk, a Most-Hídat a Magyar Kereszténydemokrata Szövetség átnevezésével élesztenék újjá. A Fehér Csaba vezette törpepártot, amely 2021 őszén formálisan csatlakozott a Szövetséghez, minden eshetőségre felkészülve mégsem szüntették meg. Információink szerint egy Rigó Konrád által párttársaihoz írt levél úgy fogalmaz, ez a formáció jelent „biztonságos politikai otthont” a Most-Híd platform szakadárjainak.

## Eltüntetnék a magyarokat

2023. május 17. – Ágoston Balázs – Demokrata

Románia és Szlovákia egyaránt elérkezettnek látja az időt arra, hogy közigazgatási reform ürügyén feldarabolja a még magyar többségű egységeket. A két trianoni utódállam nyilvánvaló célja a magyarság erőszakos beolvasztása. A közigazgatás korszerűsítésének, ésszerűsítésének szükségességével indokolja a beharangozott beosztási átalakítást Pozsony és Bukarest egyaránt. A beolvasztás a cél. A pozsonyi belügyminisztériumból kikerült az a két éve alakított tervezet, amely a felvidéki magyarság szempontjából végzetesen szabná át a közigazgatási beosztást. Az elképzelés szerint az eddigi 8 helyett 4+1 megye lenne (nyugat-, észak-, közép- és kelet-szlovákiai kerület, valamint Pozsony és környéke), 79-ről 46-ra csökkentenék a járások számát, és alsóbbrendű közigazgatási egységeket, úgynevezett szubrégiókat is létrehoznának.

(A cikk teljes terjedelmében a Demokrata 2023. május 17-i számában olvasható).

## Szőgyéni Tájházi Találka

2023. május 16. – felvidek.ma

Az érsekújvári székhelyű Thain János Múzeum mellett működő Szőgyéni Tájház és Régészeti Múzeum intézménye az idei évben ismét megrendezte hagyományos tavaszi programját. Az elmúlt tizenhét év alatt a környék legautentikusabb tájházának egyik népszerű kulturális és családi rendezvénye Tájházi Találka néven vált ismertté. A szervezők most is gazdag, és minden korosztályt megszólító programmal várták az érkezőket. Méri Szabolcs polgármester köszöntötte a vendégeket és a Thain János Múzeum igazgatóját, Bihari Tamást, s egyben a múzeumból érkezett kiállítást, mely „Fába és csuhéba álmodva” címen várta a közönséget. „Tájházunk lehetővé teszi, hogy betekintést nyerjünk eleink életébe, mindennapjaiba, és



felidézzük dolgos hétköznapjaikat. A most megnyíló kiállítás is ezt szolgálja. Ilyen és ehhez hasonló kiállításokkal és rendezvényekkel igyekszünk színesíteni községünk mindennapjait. Örömkre az új pajta épülete is számtalan kulturális rendezvény otthona lett. Igyekszünk szebbé tenni a tájház környékét, így most megújult a kerítés, új füvet és virágokat ültettünk, hogy szebbé tegyük közös kedvencünket, a mi tájházunkat” – mondta a polgármester.

### Esterházyról szóló vándorkiállítás és előadássorozat indult útjára Léváról

2023. május 16. – felvidek.ma

A diószegi Pannónia Polgári Társulás kiállítással egybekötött előadássorozatot indított Isten szolgálja Esterházy János életéről, melynek során bemutatkozik az alsóbodoki Esterházy János Zarándokközpont is. A mintegy tíz állomásból álló sorozat első rendezvényének május 15-én a lévai Reviczky Ház adott otthont. Mint a köszöntőben Müller Péter, a Reviczky Társulás Helytörténeti Szakosztályának vezetője kifejtette: „A mai rendezvényt abból az alkalomból szerveztük, hogy nyolcvanegy éve, 1942. május 15-én gróf Esterházy János a szlovák parlamentben egyedülként elutasította a szlovákiai zsidók deportálására vonatkozó törvényt. Ez a nap a helytállás napja, Esterházy János emléknapja”. Dr. Csámpai Ottó, az Esterházy Zarándokközpont vezetője előadásának bevezetőjeként felvázolta a felvidéki mártírpolitikus életének főbb állomásait.

### Rimaszombatban ülésezett a református Zsinati Tanács

2023. május 16. – felvidek.ma

Rimaszombatban, a Csillagházban ülésezett Egyetemes Egyházunk Zsinata május 13-án, ahol a X. ülészak 4. ülésén a püspöki és főgondnoki jelentésen kívül az egyes szolgálati területek vezetői is beszámoltak az elmúlt év munkájáról. A zsinati ülés magyar és szlovák nyelvű áhítattal – Révész Tibor esperes, zsinati képviselő és Erika Dékányová esperes, zsinati képviselő – kezdődött. A számbavétel után – 8 hiányzó és 35 jelenlévő tag – Porubán Ferenc főgondnok a hatályos törvények értelmében a Zsinatot határozatképesnek nyilvánította. Géresi Róbert püspök hat fontosabb témakört emelt ki. Az első az úrvacsora vételének módja, mely kérdést a koronavírus-járvány vetette fel. Ugyanis a karantén idején élő közvetítés segítségével otthonaikban éltek híveink e sákramentum kiszolgálásával, vagy templomainkban a kiskelyhes úrvacsorázást gyakorolták. A bezárások és szigorú egészségügyi intézkedések feloldása után felvetődött a kérdés, vissza kell-e térni a hagyományos református úrvacsorai közösségek gyakorlásához, vagy a járvány alatti gyakorlat is bekerülhet a szolgálatokba?



## Országszerte tiltakozó megmozdulásokat szerveznek a mezőgazdasági termelők

2023. május 16. – Magyarorszo.rs

Tiltakozó traktoros felvonulás kezdődik ma délben Szerbia számos pontján, a gazdák az utcára vonulnak – sok helyen a közúti forgalmat akadályozva –, miután nem sikerült megállapodniuk a kormánnyal a támogatások és a felvásárlási árak növeléséről. Újvidéken a Master Központ előtt, a vásárnál, Szabadkán a Strossmayer utcán, a városháza körül gyülekeznek. A Pannon RTV szerint a tüntetők fél 12-kor gyülekeznek a lóversenypályánál, majd dél körül a Városházához vonulnak. A o21.rs értesülése szerint a növénytermesztők, tejtermelők, állattenyésztők... először saját környezetükben vonulnak fel, de vannak, akik már készen állnak arra, hogy a fővárosban is tiltakozó megmozdulásokon vegyenek részt. Az újvidéki tüntetést illetően úgy nyilatkoztak, hogy kívárnak, amennyiben sokan összegyűlnek, egy részük a tartományi szervek épületei elé vonul. Viszont nincs tervben, hogy a közlekedést több csomóponton akadályozzák..

## Petőfi élete öt részletben

2023. május 16. – Magyarorszo.rs

Az Újvidéki Művészeti Akadémia másodéves színészosztálya Petőfi élete öt részletben címmel készít előadást, amellyel csatlakozik a VM4K Mozdulj! Petőfi! – a Petőfi 200 vajdasági programsorozatához. Az öttagú osztály Bagi Natália, Dedovity Tomity Lea, Greguss Lilla, Gusztony Endre és Sadiković Márió Tenyér Társulat néven készíti el szerzői projektumukat, amelyben segítik őket két osztályvezető tanáruk, László Sándor Pataki gyűrű-díjas színművész, rendező és Balázs Áron Jászai Mari-díjas színművész. Az előadásban öt részletben mutatják be Petőfi Sándor életét, annak művein – levelein, jól és kevésbé közismert költeményein keresztül. – Az emlékévként alkalmából mindenfelé találkozhatunk petőfis előadásokkal, petőfis programokkal, ezért mi egy kicsit másként szeretnénk volna megközelíteni a témát.

## A régi mesterségek és ételek

2023. május 16. – Magyarorszo.rs

Az Aranykapu Művelődési Egyesület szombaton egész napos programmal várta a gyerekeket és a felnőtteket Adán a tájházban, amelynek udvarán a látogatók adai, csókai, zentai, bajsai, óbecsei és törökkanizsai kézművesek közreműködésével megismerhettek és kipróbálhattak több régi mesterséget, megtekinthették a tájházat, illetve megkóstolhatták a hagyományos népi ételeket. A Mesterségek napja a tájházban elnevezésű rendezvényen Tóbiás József, az adai képviselő-testület elnöke és dr. Szőke Anna, a Kiss Lajos Néprajzi Társaság elnöke köszöntötte az egybegyűlteket, akiknek alkalmi népművészeti műsort mutattak be az Aranykapu ME tagjai. Majd a látogatók kipróbálhatták a fazekasságot, a kosárfonást, a kötélverést, a mézeskalács díszítését, a nemezelést, a csuhézást, a szövést, a gyöngyfűzést, a

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. május 17.





hímzést és a rongybaba készítését is. A helyszínen az adai Istenes Irénke bemutatta a kenyérsütés folyamatát az érdeklődőknek. A szervezők csirkepaprikással és a kemencében süített lepénnyel is megvendégelték a résztvevőket.



## ORFK: csaknem 9000-en érkeztek Ukrajnából kedden

2023. május 17. – MTI, hirado.hu

Az ukrán-magyar határszakaszon 4765-en léptek be Magyarországra kedden, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 4149-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) szerdán az MTI-t. A beléptetettek közül a rendőrség 56 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely harminc napig érvényes. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos Idegenrendészeti Főigazgatóság tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges okmányok beszerzéséért - áll a közleményben.

## Kanadában gyűjtenek a kárpátaljai nagycsaládosok megsegítésére

2023. május 16. – karpat.in.ua

A Kanadai Magyar Vállalkozók Szövetsége és Magyarország Torontói Főkonzulátusa gyűjtést indított Ontárió tartományban a kárpátaljai nagycsaládosok támogatására. Igaz Máté Árpád ideiglenes ügyvivő kiemelte: fontos, hogy a magyar diaszpóra is részt vállaljon a legnehezebb körülmények között élő külföldi magyar nemzetrész megsegítésében. Balla sándor, a Kanadai Magyar Vállalkozók Szövetségének elnöke elmondta: a háború kirobbanása óta már többször is segítettek a kárpátaljaiaknak, volt például, amikor számítógépeket küldtek oktatási intézményeknek.

## Négy fal között a turulszobor

2023. május 17. – Magyar Nemzet

Kiállítóterembe kerül a munkácsi várról eltávolított emlékmű. Munkács történetéről szóló állandó kiállítás nyílik a munkácsi várban – számolt be Andrij Baloga, a város polgármesterének hétfői Telegram-bejegyzésére hivatkozva a Kárpáti Igaz Szó kárpátaljai magyar hetilap. A lap értesülései szerint a munkácsi városvezetés e tárlat keretében tervezi kiállítani többek közt a tavaly októberben a munkácsi vár bástyájáról jogtalanul eltávolított turulemlékművet. A lap hozzátette: a szakszerűtlen eltávolítás következtében a turulszobor súlyosan megsérült.

(A cikk teljes terjedelmében a Magyar Nemzet 2023. május 17-i számában olvasható).

## Gyalogtúrán a nagycsaládosok

2023. május 16. – Kárpátalja.ma, Kárpátinfo.net

A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete (KMNE) igyekszik színes programokat szervezni tagcsaládjai számára. Ilyen programnak számít a gyalogtúra is, amelyet minden

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. május 17.



évben megszervezünk azok számára, akik szeretnek a friss levegőn kirándulni. Nagy várakozással vártuk ezt az alkalmat is. Kissé lehangoló volt reggel a szeles idő, de ennek ellenére is izgalommal telve indultunk útnak. A kitűzött cél a Beregszász mellett lévő beregardói hegy volt, a borongós idő miatt kicsit módosítottunk az útvonalon. Szombat reggel 28 fővel indultunk el. Nagyon szép környezet tárult eléink. A tavaszi, szép zöld táj látképe megnyugtatóan hatott mindannyiunkra.

## Técsőre látogatott a Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálat mozgó játszóháza

2023. május 16. – Kárpátalja.ma

A Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálat (BJMSZ) mozgó játszóházi programja május 16-án Técsőre látogatott el. A projekt legutóbbi helyszíne Makkosjánosi volt, ahol a helyi iskolában 75 gyermeknek szereztek boldog órákat. Técsőn az UNICEF nemrég megnyílt közös gyermekpontján tartották a foglalkozásokat. A délutánon 3 és 10 év közötti helyi és belső-ukrajnai menekült gyermekek vettek részt.

## Rezeda-majális

2023. május 16. – karpataljalap.net

Tanulmányi úttal egybekötött majálison vett részt a Beregszászi Rezeda Folkműhely haladó néptáncgyűttese. A diákok május 14-én Nagydobronyba látogattak, ahol betekintést nyerhettek Nagydobrony népművészeti örökségébe. A táncgyűttes elsőként a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Egán Ede Szakképzési Centrum Nagydobronyi Szakképzési Központjába látogatott el, ahol a helyi népművészeti teremben Nagydobrony paraszti világát megelevenítő kiállítást tekintették meg Hidi Tünde koordinátor közreműködésével. Ezt követően egy igazi dobronyi parasztházba látogattak el a diákok, ahol Gál Erika, a Nagydobronyi Református Líceum igazgatója vezette körbe az érdeklődőket.



## *Elektronikus sajtó*

### Határok nélkül

2023. május 16. – Kossuth Rádió

„Pontosan tudnunk kell, hogy mit akarunk, hol vagyunk és hová szeretnénk eljutni, ezért középtávú stratégiákra van szükség” - mondta Pásztor István. A Vajdasági Magyar Szövetség elnöke a szombati kishegyesi tisztújító közgyűlésről beszélt, arról, hogy a következő négy évben is a pártnak meg kell tartani az alkalmazkodóképességét, a hatékonyságát

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2023. május 17.



Egy hónappal ezelőtt a Miénk a város! játékos vetélkedő erdélyi, vajdahunyadi díjkiosztójáról számoltunk be. A nemzetpolitikai államtitkárság kitartásra, szorgalomra, következetességre nevelő on-line vetélkedőjének felvidéki díjkiosztóját Potápi Árpád János államtitkár jelenlétében ma tartották Komáromban. Az államtitkár műsorunknak adott interjújában kitért a május 16-tól meghirdetett testvértelepülési pályázati felhívásukra is.

Erdélyből, a Partiumból, valamint Magyarországról és a Vajdaságból voltak résztvevői az idei Apáczai Csere János magyar nyelv, irodalom és kultúra nemzetközi tantárgyversenynek, amelyet Temesváron rendeztek meg V.-XII. osztályos diákok számára. A romániai résztvevők a Mikes Kelemen tantárgyverseny országos szakaszának díjazottjai.

A Marosvásárhelyi Magyar Diákszövetség idén 30. alkalommal szervezte meg a Tudományos Diákköri Konferenciát (TDK) az orvosi, gyógyszerészeti és fogorvosi kar hallgatói számára. Erdélyben - egészségügyi témakörben - ez az egyedüli magyar nyelvű tudományos diák - konferencia, és különlegessége az is, hogy szervezését teljes egészében a diákok vállalják

Soha nem volt akkora szükség a beregszászi magyar színház működésére, mint most, a háború ideje alatt. Az emberek vágynak a közösségi élményre. A színház programja pedig változatos. Nemrég mutatták be Gogol Háztűznéző című vígjátékát. A társulat hamarosan újabb premierre készül a Nemzeti Színházzal közösen. A fiatalokról sem feledkeznek meg. Több előadást játszanak a gyerekeknek is nagy sikerrel – mondta Sin Edina a színház igazgatója.

Már úton vannak azok a zarándokok, akik Budapestről , vagy még messzebből gyalog indultak Csíksomlyóra. És sokan a napokban indulnak, hogy 27-én reggel ott álljanak a hármashalom oltár előtt. Gazdag kulturális programmal készül Hargita megye a csíksomlyói búcsúra érkezők fogadására, amellyel a helyi értékeket szeretnék bemutatni, de szakmai konferenciák, vásárok is kiegészítik a kínálatot.